Prénom : oo, Classe: ...

1947219911

1) Qui sont les deux blocs et les non-alignés ?

But : définir la guerre froide et présenter les différents camps politiques.

1.A) Indique a gauche si la proposition est (V) vraie ou (F) fausse. Corrige a droite.

Peu apres la guerre, I'Allemagne est divisée en 2 pays pour diminuer sa puissance

Staline est toujours vivant dans les années 1980

En 1968, la télévision suisse diffuse sa premiere émission en couleur

L'URSS s'effondre en 1991 apres une courte guerre contre les USA

C'est a cette époque que la Suisse se dote de |I'arme nucléaire

Résultat : ..... /5

[3] Quel a été ton % au quiz Kahoot apreés la vidéo o « Blocs & non-alignés » 7 ........ccccvvnnee.

1.B) Compleéte la carte selon instructions : Titre : ...

- Hachure en les
pays neutres.

- Hachure en bleu le
bloc de I'Quest.

- Hachure en rouge le
bloc de I'Est.

- Hachure en gris le
pays non-aligné

OCEAN
ATLANTIQUE

- Donne un titre a la
carte au-dessus de
I'image.

: La guerre .............. (coereeerenns e ) est une guerre ............. conflit direct opposant les :
E Al . Les pays .cceeereeeea sont alliés au sein de I'................ . Les pays :
e sont alliés au sein du Pacte de ..........ccccue... cLes €, »sont i

: les pays sans camp.
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-1947-1991 : La guerre froide-

: expliquer en quoi I’'Allemagne et Berlin deviennent un symbole de division.

(3] Quel a été ton % au Kahoot aprés la vidéoO« La division de 'Allemagne » ? ....................
1.D) A l'aide de la p.121 du Manuel, colorie et C b, R B
légende la carte ci-contre.

Ajoute sur la carte :

== —10km_
Berli =\

- berlin Zones d’occupation
- BO nn délimitées en 1945
RDA américaine

britannique
- RFA ! o francaise
3 soviétique

Explique pourquoi il y a un « pont aérien » figuré

par des avions sur la carte. o vt

200 km

1.E) Place les éléments en rapport avec la bonne doctrine politique et économique :

Alliance militaire : 2 Allemagne : Systeme politique : Propriété :

USA | i | vt | e | et

URSS | e | v | e | e

1.F) Compleéte le texte a trous :

Mots a placer : 4; 1961 ; Allemagne ; anglais ; Berlin ; Bonn; mur; RDA; RFA ; soviétique ; USA

L e est divisée en ..... zones entre américains, ..........c.......... francais et russes
Deux pays naissent : La ........... a I'Est, sous influence .......cccceveeiririennnnn. capitale ......cccc.c.......
S LA, a I'Ouest, sous influence des ........... capitale .............. La ville de Berlin est divisée
par un .......... (<] [

Bilan : Relis attentivement les points suivants, essentiels pour |'évaluation :

1.C) - pour définir la guerre froide et identifier les 3 différents camps

1.F) - pour expliquer en quoi |I'Allemagne et Berlin sont le symbole de la division

1.E) - pour classer des éléments en rapport avec les USA ou I'URSS C'est maitrisé! []

1) Quel pourcentage obtiens-tu au quiz-bilan de ce point m U ~—» Aapprofondir! [J

Aje, au boulot! [
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-1947-1991 : La guerre froide-

2) Que se passe-t-il en Corée et a Cuba ?

But : exemplifier la division du monde par la guerre de Corée.

2.A) Indique a gauche si la proposition est (V) vraie ou (F) fausse. Corrige a droite.

La Corée du Nord n'a de frontieres qu'avec la Chine et la Corée du Sud

Une péninsule, c'est une grande presqu’ile (entourée par la mer sauf d’'un c6té)

Hiroshima et Nagasaki sont les 2 seuls usages en conflit de la bombe atomique

La France et I'’Angleterre sont dotées de I'arme nucléaire
Chine, Corée du Nord, Vietnam, Cuba et Laos sont encore des pays communistes

Résultat : ..... /5

[31 Quel a été ton % au quiz Kahoot aprés la vidéo o « La guerre de Corée » ? ......cceevveeverrenenn.

2.B) Indique sur la carte :

- Corée du Nord
hachure le pays en rouge
- Corée du Sud :
hachure le pays en bleu _aas S ——
- Pyongyang |
- Seoul

- Chine ; Russie ; Japon

- 38¢ parallele

2.C) Dans la colonne de gauche dessine le drapeau du pays et compléte les infos a droite.

NOM du PaYs : .o Capitale : oo,
Type de régime politique : .......cccceeiiivieeeeeee Population : ...............

PaYS @lIIES & ..t

NOM dU PaYS & oo Capitale : oo,
Type de régime politique : ......cccceeeieinrceeee Population : ...............

PAYS @llIES & e

2.D) Compleéte le texte a trous :

Mots a placer : 1950, 1953, armistice ; capitaliste ; Chine ; Nord ; péninsule ; URSS ; USA ;

e h e eaaEada e safanaenn e aaEnA e eaaafan S eR RS aaA L eA A ERA £ RA LA eR AL e AL ee AR EALeRAERA RN ERAERanEen e rnarnnn e .
En........... ,la Coréedu............. (communiste) envahit la Corée du Sud (.....cccovevvevennnnnee ). Les
............. interviennent et repoussent les coréens du Nord. Soutenue par la ............... et
(SR , la Corée du Nord reprend l'offensive. En ........... S UN e sépare la
ettt en deux.
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But : comprendre la dissuasion nucléaire et pouvoir expliquer la crise des missiles.

[3] Quel a été ton % au quiz Kahoot aprés la vidéo o« La crise des missiles » ? ....cocoeueueuenenee

2.E) Dans le Manuel, lis le haut de la p.116 « Une coexistence pas si pacifique... ».

Pourquoi parle-t-on « d'équilibre de 1a terreur « 2 ...

CANADA Année de la crise des missiles a Cuba ?
""""" e | Quel est le projet de 'URSS & Cuba ?
Atlantique
; il Y En utilisant la carte ci-contre, explique
wexioue | k. : pourquoi les USA réagissent si fort :
CUBA .EHQTORICO
. s R
Pacifique -,"
o PAN, A TC N =8 | ecceecceccrecccececcncacicitiicitictccisttacacicsntictcttttcisacsncacssssense
...... veu.gzuéu
0 e N
.............................................. est le dirigeant cubain de 1959 a 2008.
Et le révolutionnaire qui l'accompagne ? .........cccoeeionnnnccieeeereeeeee
Qui est le président americain ? ........cooveveeeeirre e

2.G) Complete le texte a trous :

Mots a placer : 1962 ; Castro; Cuba ; dissuade ; Kennedy ; négociation ; nucléaires

L'armement nucléaire ....................... les blocs de s'affronter. Comme a ............... , dirigé par
Fidel ....ccoco....... ,oules USAdelJohn F. ...ccooviiiiinnne. découvrenten ............. que I'URSS va

installer des missiles .......c.cccoovvveinnnenen. . La tension est extréme mais le conflit est évité par la

Bilan : Relis attentivement les points suivants, essentiels pour I'évaluation :
2.D) - pour expliquer la guerre de Corée (savoir les blocs soutiennent).

2.BF) - pour expliquer a partir des cartes et pour reconnaitre Kennedy, Castro, Che Guevara

2.G) - pour présenter la crise des missiles

C'est maitrisé! [J
&' Quel pourcentage obtiens-tu au quiz-bilan de ce point D 2 % Aapprofondir! [J

Afe, au boulot! [
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-1947-1991 : La guerre froide-

3) Quels sont d’autres moments symboliques de la guerre froide ?

But : présenter I'assassinat de John Fitzgerald Kennedy.

3.A) Indique a gauche si la proposition est (V) vraie ou (F) fausse. Corrige a droite.

« CIA » signifie Central Intelligence of America
Le « napalm » est un jeu d'échecs ou s'affrontent ameéricains et soviétiques

Louis Armstrong est le premier homme a avoir marché sur la Lune

Un boycott est un refus de participer a une activité pour exprimer sa désapprobation
Le Vietnam, de nos jours, est divisé entre le Nord (communiste) et le Sud (capitaliste)

Résultat : ..... /5

[3] Quel a été ton pourcentage au quiz Kahoot aprés °« L'assassinat de Kennedy » 7 ...........

3.B) Lis le texte ci-dessous pour répondre aux questions.

« John Fitzgerald Kennedy est le 35e président des Etats-Unis. Lors de son élection en 1960, il
est le plus jeune président élu et aussi le 1er président des Etats-Unis de religion catholique.
Avec son épouse, Jacqueline Bouvier (surnom Jackie), et leurs jeunes enfants, ils font leur entrée
a la Maison Blanche. lls sont jeunes, beaux et modernes. Pendant son mandat, JFK prévoyait
d’envoyer un homme sur la Lune, de diminuer la tension avec I'URSS, d'établir I'égalité entre
les Noirs et les Blancs, de relancer I'économie et de lutter contre le crime organisé et le
communisme. Le 22 novembre 1963, ils se rend a Dallas pour un défilé en vue des prochaines
élections. Soudain, a 12h30, des tirs retentissent dans sa direction. Touché a la nuque et a la
téte, il s'effondre. Alors que son épouse tente désespérément de l'aider, le chauffeur de la
limousine accélére et rejoint directement I'hdpital. Mais le Président est déja mort. Le meurtrier
présumé est arrété |'aprés-midi méme du drame dans un cinéma de la ville. Agé de 34 ans, il
s'appelle Lee Harvey Oswald. Mais il est assassiné deux jours apres son arrestation, lors d'un
transfert en prison. JFK reste dans l'imagination populaire comme I'un des plus grands
présidents américains. »

JFK est I'abréviation de quel NOM COMPIET 7 .....voviiiiiiee e
Dans quel batiment résident le président des Etats-Unis et sa famille ? ...........coooovvoeeeeecereveecenn,
A quelle date est-il assassing ? ........ccccoeeeeeenenene. Dans quelle ville ? ..o
QuUEl €5t 1 NOM @ I'ASSASSIN 7 ...ttt ettt s e s s s
John Fitzgerald Kennedy est président des USA de ............. [ .

3.C) Complete le texte a trous :

Mots a placer : 1963 ; CIA; commission ; Dallas ; JFK ; Lee ; Mafia ; Oswald ; seul

Fin ... P& e, » est assassiné dans les rues de ................. . Le coupabile, ........... Harvey :
et , est arrété. Alors qu'il est déplacé vers la prison, il est assassiné. Uneé
S d'enquéte désigne Oswald comme ............ coupable, mais d’autresé
théories existent (........ ) e , Cuba...).

H
T T T T T T T T T T T T T T T T T T e T T T T i el a Tt -
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: exemplifier les affrontements indirects entre les 2 blocs.

(3 Quel a été ton % au quiz Kahoot apreés la vidéo o « La guerre du Vietnam » ? ................

3.D) Dans le Manuel, lis la p.118 pour répondre aux questions.

Indique 2 domaines dans lesquels les deux blocs s'affrontent de maniere indirecte :

Quel est le nom du 1¢" satellite artificiel lancé dans I'espace (1957) ? .....cccceveveeeee. Pays 7 ...........
Quel est le nom du 1¥" homme dans lI'espace (1961) 7 ..o Pays 7 ............
Quel est le nom du 1" homme sur la Lune (1969) 7 ....ooviioiioiieeeeeeeeeeeeeeee e, Pays 7 ...........

3.E) Complete le lexique puis le texte a trous :

AGENT OFANGE = ..eeeveirieiiiereeete et testse st et sss e e sesesssssess e s essssssassssssassssasssssssssssssssasasasesasesassasnsssrssssssnsnsans

Mots a placer : 1963 ; 1975 ; échecs ; espace ; napalm ; orange, sport; Vietnam ;

: Les USA interviennent dans la guerre du ..................... de ......... - IR . lIs sont battus :
malgré I'usage d’'armes destructrices : ................... ou agent .....cceeee. . Les blocs s'opposent
! aussi par le biais du ............... (comme les ... )ou de la conquétede I'........cccoouueeee
A
(3 Quel a été ton % au quiz Kahoot apres la vidéo o « L'invasion de I'’Afghanistan » 7 ...........

3.F) Complete le lexique puis le texte a trous :

LS I I ST S = ettt ettt e et e e et e e aate e e e e e e e eeaatateeeaa——eeeataataeaaaatataaaaaateeaatatatateeaaaaeaaaeeaaeaan

Mots a placer : 1979 ; Afghanistan ; extrémistes ; internes ; islamistes ; Talibans ; URSS ; USA ;

PEN e ,F'URSS envahit I'.....ccccooovniiiiiinn cLes e, afghans sont soutenus par
les .. . Face a des pertes grandissantes, I'............. se retire. Depuis, I'Afghanistan connait
: des conflits .....c........... cLes cdes religieux, soumettent la :

: société afghane a leur pouvoir.

Bilan : Relis attentivement les points suivants, essentiels pour I'évaluation :

3.C) - pour expliquer I'assassinat de Kennedy en 1963.

3.E) - pour souligner les affrontements indirects : Vietnam, sport, conquéte spatial.

3.F) - pour analyser l'invasion de I'Afghanistan et ses conséquences

C'est maitrisé! O
&' Quel pourcentage obtiens-tu au quiz-bilan de ce point E: ........... Z 3 Aapprofondir! ]

Ajie, au boulot! [
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4) Quand et pourquoi le bloc soviétique éclate-t-il ?

But : situer la fin de la guerre froide et expliquer le symbole qu’est le mur de Berlin.

4.A) Indique a gauche si la proposition est (V) vraie ou (F) fausse. Corrige a droite.

La guerre froide se termine avec la chute du mur de Berlin en 1989
Les pays baltes sont la Lituanie, la Lettonie et la Pologne

Il existe un « traité de non-prolifération » pour limiter I'armement nucléaire
Un McDonald s'implante a Moscou (URSS) des janvier 1990
On parle de « nouvelle guerre froide » a propos des tensions autour de |I'Ukraine

Résultat: .../ 5
8] Quel a été ton % au quiz Kahoot aprés la vidéo ) « La chute du mur de Berlin » ? ..........

4.B) Dans le Manuel, lis la p.124.

Indique 3 problémes rencontrés par I'URSS dans les années 1980 :

B OO & oo e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e s e
AGIICUITUIE oottt ettt ettt st b e eae e b e sttt e s st e b esese s e s ese st s et ense s eseneanssenes

POPUIGTION .ottt ettt b et b bbbttt n et bt s et enaesene

4.C) Réalise une frise qui concerne I'Allemagne et Berlin durant la guerre froide. Cherche
en pp.110-111 les 5 dates a faire apparaitre sur ta frise.

Titre de 1A friSe & ettt

4.D) Complete le lexique puis le texte a trous :

FHA AU 8 FOI = et e et e e e e e e e e e e e e e e st e eeaeeeeaaeeeaeeesaeansaesasaesaaeseesesaesansaesaneesansaeannesaneeeses

Mots a placer : 1967, 1989 ; 1990, chute ; communiste ; honte ; réunification ; rideau

En ..o c'estla«...... du mur de Berlin ». Construiten .......... , il est surnommé le « mur :
idela . E S I [ allemande en un seul pays sera réalité une année plus :
:tard, en......... .L'année qui suit, le « .....cccccceucne. defer»etlebloC......cccceiiiennnnn. s'effondrent. :

RN RSN EEE NS EE AR RSN EE RS A EEE SN ANEE NSNS NN ES NSNS NESEEESNESREEESESNEEESEESEEEESEESEEEEEEEEEEEES -
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But : analyser les conséquences des décisions de Vilchail Gorbatchev.

(3] Quel a été ton % au quiz Kahoot aprés la vidéo o « L'effondrement de 'URSS » 7 .............

4.E) Avec I'aide de ta frise et du Manuel, p.125, relie les éléments les uns aux autres.

mur de la honte . ° 1¢" président de la Russie apres I'URSS
Boris Eltsine . . désigne la division de I'Europe occupée par 'URSS
1961 ° ° surnom du Mur de Berlin
rideau de fer . ° président russe des 2000
Vladimir Poutine . . chute du Mur de Berlin
1990 o ° construction du mur de Berlin
Gorbatchev o ° politicien soviétique qui entreprend des réformes
9 novembre 1989 ° ° réunification allemande (a nouveau 1 seul pays)

4.F) Identifie ces personnages.

4.G) Complete le texte a trous :

Mots a placer : 1991 ; 2000 ; économiques ; Eltsine ; Gorbatchev ; leader ; liberté ; moderniser ; Poutine

C'est la volonté du ................ SOVIEtiQUE, .oveeeeerecieeene, s de le communisme
avec des changements ........ccccccooveervrvennnenn. et plus de ............... qui explique en grande partie
la disparition de 'URSS en ............. .Boris ... est alors nommé président puis Vladimir
E e &S o . :
et e e ha e e e R A R R R R R R R R R R R R R R AR R R AR AR A R R RARANRR R RaRnnnnarannnnnnn]

Bilan : Relis attentivement les points suivants, essentiels pour |'évaluation :
4.A) - pour situer la fin de la guerre froide et expliquer le symbole qu'était le mur de Berlin
4.F) - pour identifier et nommer 3 dirigeants soviétiques

4.G) - pour expliquer le réle de Gorbatchev

C'est maitrisé! [
&' Quel pourcentage obtiens-tu au quiz-bilan de ce point m e Z » Aapprofondir! [J

Afe, au boulot! [
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